



## ДОБРЫНИН ЯКОВ ЕРМОЛАЕВИЧ

### ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ

Призван на фронт в январе 1943 года в 17 лет, сначала были в пересыльном пункте г. Бердска. Затем в ноябре 1943 г. направили в миномётную роту 257-го полка, потом на фронт миномётчиком. Провоевал всю войну да марта 1945 г.

257-й полк стоял в пустом поле, ближним оккупированным немцами городом был Могилёв. Мы начали его освобождать. Сначала сделали артподготовку, первыми пошли пехотинцы, за ними – миномётчики, то есть мы, а за нами уже шли артиллеристы с орудиями 45, 76 калибра и т.д. Стволы пушек были уже большие, т.е. это тяжёлая артиллерия. Немцы свою технику успели вывести. Всех оставшихся на нашем пути взяли в плен.

После Могилёва освобождали другие города, сёла, мелкие населённые пункты, пока не освободили всю Белоруссию. Вошли в Польшу, взяли Варшаву, а потом прямо на г. Берлин в марте 1945 г.,

Добрынин Яков Ермолаевич родился 17 марта 1926 года в с. Троицком Качковского район Новосибирской области.

Русский, член КПСС с 1960 г. Образование 3 класса. Гражданская специальность – котельщик.

Награды:

орден славы III степени;

медали «За отвагу», «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», все юбилейные.



где получил ранение в ногу (левую голень) и в нижнюю часть лица и шею.

Меня направили на лечение в эвакогоспиталь №5532, где я находился с марта 1945 г. по май 1946 г. Вынимали осколки.

Вспоминаю своё участие во взятии Берлина.

Что там было? Взрывы вокруг, ад, сверху бомбят, справа бомбят, слева бомбят, впереди шли только наши войска во главе с главнокомандующим Жуковым Георгием Константиновичем.

Победу встретил в госпитале в Берлине. Всем больным и раненым в день Победы дали по 100 г водки. Но я тогда спиртное ещё не пил и свои 100 г отдал другу.

Жутко было на каждой переправе через реки, а их было много: Буг, Висла, Одер, – а также болота, болота ...

После излечения в 1946 г. демобилизовался и вернулся на свою родину в с. Троицкое Качковского района. Женился в 1947 году, а в 1948 у нас родилась дочка Катя, и в этом году мы приехали в бухту Находка, где жила мама жены Корниенко Харистина Григорьевна.

Сразу после приезда поступил работать в Находкинский морской торговый порт грузчиком, затем кузнецом и котельщиком.

Сегодня обустроиваю свой дом. Бодр, весел, жизнью своей доволен.

**Записала Парахина Э.М.**



Добрынина Ульяна Михайловна  
(1923 г.р.) ветеран тыла и  
Добрынин Яков Ермолаевич  
День Победы, г. Находка, 2009 г.